

## Памятная дата России

3 декабря – День Неизвестного солдата. Памятная дата призвана увековечить память, воинскую доблесть и бессмертный подвиг погибших в боевых действиях воинов, чьё имя осталось неизвестным. В этот день в 1966 году, в 25-летие разгрома гитлеровских войск под Москвой, в Александровский сад с 41-го километра Ленинградского шоссе – места кровопролитных боёв – был перенесён прах Неизвестного солдата. 8 мая 1967 года открыт мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата». Вечный огонь славы, вырывающийся из середины бронзовой воинской звезды, зажжён от пламени, пылающего на Марсовом поле в Петербурге. «Имя твоё неизвестно, подвиг твой бессмертен» – начертано на гранитной плите надгробья.

## День воинской славы России

5 декабря, 1941 год. В этот день началось контрнаступление Красной Армии южнее и севернее Москвы, что стало начальным этапом перелома в Великой Отечественной войне.

Департамент лесного комплекса Тюменской области планирует проведение аукционов на право заключения договора купли-продажи лесных насаждений для заготовки древесины субъектами малого и среднего предпринимательства. Проведение очередного аукциона состоится 12 декабря 2018г. Информация по аукционам находится на сайте департамента [https://admtyumen.ru/ogv\\_ru/finance/lk/auctions/2018.htm](https://admtyumen.ru/ogv_ru/finance/lk/auctions/2018.htm).



# Светлый шутъ

№ 97 (10770)  
ВТОРНИК  
4  
ДЕКАБРЯ  
2018 г.

Общественно-политическая газета. Выходит по вторникам и субботам. Газета основана в октябре 1931 года. Цена свободная.

## Международный день инвалидов

### Уважаемые земляки!

Международный день инвалидов призван привлечь внимание всего общества к людям с ограниченными возможностями здоровья. В Тюменской области их более 100 тысяч. Это жители региона с сильным и стойким характером. Они неоднократно давали нам повод для восхищения их силой духа, оптимизмом и жизнелюбием.

Сегодня люди с инвалидностью не просто занимают активную гражданскую позицию, они конструктивно работают в партнёрстве со всеми общественными институтами, принимают деятельное участие в развитии доступной среды, внедрении востребованных социальных программ.

Повышение качества жизни инвалидов – важная часть государственной политики. В сфере внимания органов власти и общества находятся вопросы занятости, самореализации, помощь детям. За последние годы значительно выросло качество медицинских услуг, используются инновационные технологии, развивается реабилитация. Эта работа создаёт условия для полного и эффективного участия людей с ограниченными возможностями здоровья в жизни общества наравне с другими.

Желаю всем жителям Тюменской области счастья, здоровья, благополучия, любви и заботы близких людей!

Александр МООР – губернатор Тюменской области

### Уважаемые нижнетавдинцы!

День инвалидов – особенный день для особенных людей. Он создан для повышения внимания к их правам и свободе. Только неукоснительно их соблюда, мы придём к цивилизованной жизни.

Международный день инвалидов в первую очередь направлен на привлечение внимания людей к проблемам инвалидов, на преимущества от участия этих людей в социальной, политической, экономической и культурной жизни, защиту их прав и достоинства.

В последние годы в нашей стране повышенное внимание уделяется как улучшению качества жизни инвалидов, так и их медико-социальной защите.

Дорогие земляки! В этот день и не только обратите внимание на нуждающихся в нашей помощи. Сострадание, чуткое отношение к окружающим, особенно к людям с ограниченными возможностями, востребованы во все времена.

Хочется от всей души пожелать вам быть стойкими, сильными духовно, не позволяйте окружающим относиться к вам недостойно. Здоровья, терпения, любви и заботы близких, успехов в решении жизненных проблем. Пусть в ваших домах и в ваших сердцах всегда царят добро, тепло и радость! Быть добру!

Валерий БОРИСОВ – глава Нижнетавдинского района,

Виктор МЫШКИН – председатель Думы Нижнетавдинского района

## Вместе мы сможем больше!

В 1992 году генеральная ассамблея Организации Объединённых Наций провозгласила третье декабря Международным днём инвалидов.

В Нижнетавдинском районе местная организация Всероссийского общества инвалидов (ВОИ) имеет богатую историю, а потому этот день отмечается широко.

В районном центре прошло сразу несколько мероприятий. 28 ноября заместитель председателя Нижнетавдинской ВОИ Геннадий Силантьев провёл классный час с двумя третьими классами. Он рассказал ребятам об инвалидах, об особенностях и разновидностях их заболеваний, о средствах реабилитации, о специальных видах спорта и многом-многом другом. Такие уроки очень полезны и важны для детей, так как учат уделять внимание и оказывать помощь той группе населения, которая больше остальных в этом нуждается.

30 ноября в Центре культуры и досуга прошёл районный фестиваль творчества людей с ограниченными возможностями здоровья «Добро исцелит душу, руками творим добро!». В холле была подготовлена выставка декоративно-прикладного творчества, которая завоевала внимание гостей фестиваля. Картины, фотографии, поделки из различных материалов (от материи до дерева) – посмотреть было на что. Затем, после того, как экспертная комиссия оценила



В рамках фестиваля прошло несколько мастер-классов, в том числе и по эбру – технике рисования на воде.

работы конкурсантов, все присутствующие отправились в концертный зал. Наступило время показать свои таланты на сцене. Вокал, хореография, исполнение на музыкальных инструментах, художественное слово – среди

людей с ограниченными физическими возможностями творчески одарённых тоже немало.

Как распределились места по итогам фестиваля – не особо важно. Гораздо важнее то, что инвалиды социализируются,

переступают через себя и выходят на сцену, показывая свои таланты. В эмоциональном плане людям с какими-либо недугами зачастую куда тяжелее стать центром всеобщего внимания.

Международный день инвали-

да является днём повышенного внимания к их жизни и проблемам. Но это не значит, что в другие дни стоит забывать о них.

Владимир ДОЛМАТОВ.  
Фото автора

## Мир полон новостей

### Навигатор

#### СПИД-стоп!

За 10 месяцев 2018 года в Тюменской области выявили 1440 новых случаев заражения ВИЧ. Об этом рассказали специалисты Тюменского СПИД-центра.

На 1 ноября в нашей области зарегистрировано 16 950 болеющих этой инфекцией. Вертикальным путём (от матери к ребёнку) ВИЧ заразилось 10 младенцев. За аналогичный период прошлого года было зарегистрировано 16 таких случаев.

Самыми поражёнными территориями по ВИЧ в области специалисты называют Тобольский и Нижнетавдинский районы. Врачи реабилитационного центра помощи наркозависимым «Поколение» провели тестирование жителей труднодоступных населённых пунктов этих районов. Обследование прошли 821 человек, у 19-ти – выявлена ВИЧ-инфекция.

#### Научные знания для дела

Современное развитие фермерства невозможно без научных знаний. Педагог ГАПОУ ТО «Агротехнологический колледж» отделение с. Нижняя Тавда Валентина Богданова разработала программу «Профилактика лучше лечения» для расширения знаний по уходу за крупным рогатым скотом. И на минувшей неделе был проведён семинар для фермеров и владельцев личного подсобного хозяйства, на котором рассмотрели вопросы профилактики болезней КРС.

#### Парламентский урок

В рамках декады правовых знаний и безопасности в агроколледже прошёл парламентский урок с депутатом областной думы от партии «Единая Россия» Ольгой Швецовой. Она рассказала студентам о работе областной Думы, её составе, с какого возраста можно стать членом молодёжного совета, депутатом Думы, имеет ли право любой человек предложить законопроект. После урока была проведена викторина о Тюменской области как о субъекте Российской Федерации.

#### Правила дают ответ, где опасен путь, где нет

Учащиеся Нижнетавдинской школы встретились с инспектором безопасности дорожного движения ОГИБДД МО МВД России «Тюменский» Анастасией Богдановой. Она рассказала детям о правилах поведения в транспорте, на проезжей части, напомнила правила управления велосипедом, поговорили о необходимости светоотражающих элементов на одежде в тёмное время суток.

#### В ногу со временем

Цифровое телевидение – это современная технология вещания. Больше никаких помех и странных звуков из телеприёмника. Переход с аналога на цифру в России продолжается десять лет. В этом году масштабная программа завершается. За это время сформированы два эфирных пакета, те самые мультиплексы. 20 телевизионных и три радиоканала. Для того, чтобы каждый житель нашего села знал эту информацию, волонтёры отдела молодёжной политики проводят акцию «Переход на цифровое телевидение» и распространяют листовки с данной информацией.

#### Печальный результат

В прошедшее воскресенье в Паченке при пожаре в вагончике на территории пилорамы погиб мужчина. Причина возгорания – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печи. Также на минувшей неделе ещё одно возгорание было зафиксировано в Нижней Тавде в сторожке здания пожарно-химической станции, принадлежащей Тюменской авиабазе Нижнетавдинского лесничества. Причина – короткое замыкание электропроводки. Пострадавших нет.

Не справились с управлением транспортным средством два водителя. Один из них совершил наезд на столб уличного освещения на 26 км автодороги Тюмень–Нижняя Тавда, второй – съехал в кювет в районе с. Тюнёво.

Надежда УПРАВИНА

# «Мусорная тема» в свете январских нововведений



Глава района Валерий Борисов, директор автотранспортного предприятия по работе с опасными отходами Евгений Куликовский, инспектор охраны окружающей среды Файзулла Сибгатуллин едва успевали отвечать на вопросы.

#### Актуально

##### Что нас ждёт в новом году?

Ещё в апреле в Тюменской области определён единый региональный оператор – «Тюменское экологическое объединение» (ТЭО), который будет заниматься вывозом, обработкой и захоронением мусора. Оказывать услуги организация начнет с 1 января 2019 года.

О переходе на новый порядок обращения с твёрдыми коммунальными отходами и шёл серьёзный разговор на совещании при главе района, на котором присутствовали Евгений Куликовский – директор ООО «АВТОПРОО» (автотранспортное предприятие по работе с опасными отходами), Файзулла Сибгатуллин – представитель предприятия ТОО «АВТОПРОФ», инспектор охраны окружающей среды. В работе совещания приняли участие главы семнадцати сельских поселений района.

##### С кем и как заключать договоры на вывоз ТКО?

С 1 января 2019 вся деятельность по обращению с твёрдыми коммунальными отходами будет централизовано – обеспечиваться региональным оператором, с ним и будут заключаться прямые договоры на оплату новой коммунальной услуги (как за электроэнергию), то есть ежемесячно каждому будет приходить квитанция на оплату за вывоз ТКО.

**Договорные отношения заключаются автоматически через публичный договор, размещённый в Интернете и газете, или через распоряжение губернатора области.**

##### Кто будет вывозить ТКО?

Мы выиграли конкурс на транспортировку отходов по Нижнетавдинскому району, – пояснил Евгений Куликовский – директор ООО «АВТОПРОО». – Департамент недропользования и экологии собирает со всех территорий района информацию по размещению ТКО, о количестве контейнеров и ручного подбора, о периодичности вывоза, о технических трудностях с подъездами и так далее, чтобы иметь точную картину образования отходов.

##### Сколько будем платить?

Будут отдельные тарифные сетки для многоквартирных жилых домов и для индивидуальных жилых построек.

**Тарифы будут известны после 20 декабря**, с ними познакомиться можно будет в средствах массовой информации.

##### О новой системе работы

Отходы будут вывозиться напрямую в Тюмень. На каждый рейс будет своя маршрутная карта, на каждой единице техники – навигационное оборудование (глонасс плюс фото- и видеоФиксация), всё будет фиксироваться.

На каждой машине, кроме водителя, будет находиться подборщик мусора для уборки территории возле контейнеров. Вывоз отходов будет ежедневным.

##### Система сбора: мешки или контейнеры?

– Думаю, что мы все придём к контейнерам: один контейнер на каждую улицу на оборудованной площадке (у нас сто контейнеров закуплено) – это хороший способ уйти от мешков и пакетов, которые рвутся, мусор растаскивается, – говорит глава района Валерий Борисов. – И люди постепенно привыкнут к порядку. Это будет шаг к цивилизации.

– По Нижнетавдинскому району зарегистрировано 180 контейнеров, если уйдём от мешков, как предлагает глава Валерий Иванович, и установим дополнительные контейнеры, то тоже внесём их в реестр единого регионального оператора, чтобы иметь точную карту территории, – делает вывод наш будущий перевозчик Евгений Куликовский.

##### Останутся ли свалки?

– Есть требование департамента недропользования и экологии демонтировать все имеющиеся 17 свалок под временное хранение ТКО.

Никаких частных повозок с мусором не будет. Все свалки будут закрыты!

**Как быть с вывозом строительных отходов, спиленных деревьев, ботвы?**

ТКО – это и крупногабаритный мусор: столы, стулья, диваны и другое, т.е. продукты жизнедеятельности человека, это всё, чем мы пользуемся в доме. Запомните: сюда не входят банки из-под краек, масел, фильтры, покрышки – это опасные отходы. Не увезут от вас и бревна, крупный строительный мусор.

Для вывоза таких отходов должны быть отдельные

договор с любой коммерческой организацией, имеющей лицензию на этот вид деятельности, надёжнее всего это сделать с той, которая занимается вывозом ТКО в вашей территории.

Можно опасные отходы спрятать в мешок и – в общий контейнер? Не получится! На мусоросортировочном заводе легко определят территорию, а это огромный штраф (и не только) перевозчику, виновника нетрудно будет вычислить.

##### Достаточно ли у перевозчика техники?

– У нас два КамАЗа с боковой загрузкой и два МАЗа с задней загрузкой. Для крупногабаритного мусора будут самосвалы.

##### Вывод, который должен сделать для себя каждый

Как отметил глава района, восемь тысяч тонн мусора нужно собрать за две недели – месяца в Нижнетавдинском районе, цена за тонну составляет 3794 рубля, цена вопроса – 30 миллионов в год. Недешёвое мероприятие. Но жить, как раньше, не получится. И есть ли смысл вывозить мусор в близлежащий лесок, если счёт на оплату за вывоз твёрдых коммунальных отходов всё равно придёт каждому жителю района в обязательном порядке? Платить придётся!

К такой системе нужно привыкнуть, а отдельным гражданам придётся поменять мировоззрение. От этого никуда не уйти.

Остается много вопросов, например, по вывозу мусора с кладбищ, с дач, как быть с непроехими дорогами, куда девают опасные отходы СТО и ремонтные мастерские, коммерческие магазины и других.

Значит, тема обязательно будет продолжена.

Лидия ЛЕБЕДЕВА.  
Фото автора

Пожалуй, самые теплые газобетонные блоки!

**ПОРЭВИТ**  
Завод стековых материалов

##### СПЕЦ.ЦЕНА\*

Газоблок 2899 руб./м<sup>3</sup>  
3500 руб./м<sup>3</sup>

##### БЕСПЛАТНОЕ хранение

##### Экономия на отоплении



Успевайте до повышения НДС

Тел.(3452) 50-06-05  
Сайт porevit.ru

ОГРН 1117232037075. Реклама (5-5)

## Праздник

## Уважаемые представители юридического сообщества Тюменской области!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём юриста! Десять лет назад, в 2008 году, глава государства своим указом установил этот праздник как знак уважения к миссии юристов, признания ваших заслуг перед страной.

Значимость вклада специалистов юридического профиля в развитие страны, формирование правового общества, обеспечение главенства закона и справедливости очень сложно переоценить. Создание условий для стабильного функционирования системы взаимоотношений в бизнесе и сфере государственных услуг, отстаивание законных интересов граждан, защита их прав и свобод, борьба с преступностью и коррупцией, просвещение граждан в юридических вопросах – всё это требует высочайшей компетенции и безупречных моральных качеств. Соответствие самым строгим принципам – основа вашего профессионального успеха.

Выражаю тюменским юристам благодарность за плодотворную работу на благо области и всей страны. Уверен, молодые специалисты достойно продолжат традиции авторитетной тюменской юридической школы.

Желаю всем вам новых достижений и свершений в непростом, но очень важном и нужном труде, счастья, здоровья и благополучия!

Александр МООР – губернатор Тюменской области

## Учатся предприниматели

## Бизнес

28 ноября на заседание совета по развитию малого и среднего предпринимательства в Нижнетавдинском районе собралось более шестидесяти человек из Антипино, Чугунаево, Черепаново, Берёзовки, Девятково, Тукмана, Большой Заморозовки, Тарман, Торгилей, Иски, Андрюшино, Миасс, Кунчура и других населённых пунктов. Самую многочисленную команду предпринимателей представили нижнетавдинцы.

Цель семинара – снабдить индивидуальных предпринимателей необходимыми знаниями: уметь защитить свой бизнес, быть во всеоружии в любой

сложной ситуации, чтобы не пугали многочисленные проверки, и многими другими.

Поэтому на встречу с ними прибыли специалисты различных служб: по защите прав предпринимательства в Тюменской области, по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Тюменской области, Главного управления МЧС России по ТО, Тюменского регионального отделения Фонда социального страхования, Нижнетавдинского представительства Фонда инвестиционного агентства ТО, налоговой инспекции.

Как видите, программа семинара была насыщенной и полезной, ведь часто происходят изменения в законодательстве и как следствие – федеральный го-

сударственный надзор и профилактика нарушений законодательства, и вообще в предпринимательской деятельности немало подводных течений. Значит, надо постоянно учиться.

Председатель союза «Территориальное объединение работодателей Нижнетавдинского района Тюменской области» Алевтина Гамбургер подтвердила, что подобные семинары – отличная практика, возможность приобрести новые знания и поделиться опытом.

Особую значимость придало участие в работе семинара главы Нижнетавдинского района Валерия Борисова.

Майя ВЕТРОВА

## Льются звуки жизни, счастья и добра

## Конкурс

А дарят нам их самые любимые, самые близкие и родные – бабушки, решившие принять участие в первом конкурсе талантов «Супербабушка-2018».

Пять ярких, талантливых, неотразимых женщин вышли на сцену, чтобы показать, что в любом возрасте можно быть просто супер!

**В ногу со временем.** Таков девиз Валентины Александровны Григорьевой. Её работы мы видим практически на всех творческих выставках нижнетавдинских мастеров. И при этом она ещё и сочиняет сказки для внучат – заслушавшись! Не зря Валентина Александровна стала победителем в номинациях «Самая современная бабушка» и «Приз зрительских симпатий».

**Волшебница кухни.** По-другому и не скажешь. Среди конкурсных заданий участникам предлагалось приготовить что-нибудь этакое. И тут равных не было. Любовь Ивановна Коцебук. Вот уж расстаралась так расстаралась. И блинчики, и пироги, и салатики. У жюри и всех присутствующих просто слюнки потекли. Результат – победа в номинации «Самая кулинарная бабушка».

**С песней по жизни.** Таково кредо Нины Павловны Баяновой. Практически всю жизнь она посвятила культуре и сейчас дня не может прожить без творчества. Потому конкурсные задания, где надо было показать свои таланты, она расщёлкала на раз. И спела, и стихи прочитала, а юмористическая сценка была такой смешной, что зал просто «умирал». Вот потому-то и получила Нина Павловна звание «Самая артистичная бабушка».

**Женщина – родник красоты.** Галина Александровна Князева – ещё одна участница конкурса, поразила всех своей статью, образованностью, элегантностью. Все задания прошла с невозмути-



Нина Павловна Баянова – победитель конкурса «Супербабушка-2018» в номинации «Самая артистичная бабушка».

мым спокойствием, как и подобает леди. Её талант – стихи. Одно из них посвящено маме и было настолько трогательным, что вызвало слёзы.

Недаром Галина Александровна победила в номинации «Самая элегантная бабушка». Она это заслужила!

**Супер, супер, супер.** А вот это уже про Людмилу Васильевну Селивёрстову, получившую титул «Супербабушка-2018». Её таланты безграничны. И спеть, и сплясать, и сказочку на ночь

рассказать. А такие вкусные пироги, как у неё, одним только видом вызывают аппетит, и на вкус неповторимы! В общем, молодец!

Вот такой замечательный конкурс-праздник прошёл в Центре культуры и досуга в канун празднования Дня матери. Он ёщё раз доказал, что возраст – не помеха для активной, творческой личности.

Надежда НАДЕЖДИНА.  
Фото автора

## На пульсе спортивной жизни

## ГТО шагает по району

Деятельность в рамках Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» активно продолжается на территории Нижнетавдинского района.

Как сообщила руководитель центра тестирования Ирина Проворова, только за ноябрь мероприятия комплекса охватили 46 взрослых и 700 детей. Иными словами – без четверти тысяча человек сдала нормативы на своих возрастных ступенях. По итогам третьего квартала текущего года, наш район находится на четвёртом месте среди 24 муниципалитетов и городов Тюменской области по охвату населения комплексом ГТО.

## Стратегические состязания

1 и 2 декабря в спортивном комплексе «Нижняя Тавда» прошло первенство районного центра по шахматам среди учащихся 1-4 классов. 23 юных stratega приняли участие в мероприятии.

В первый день состоялись отборочные турниры, по итогам которых сильнейшие шесть девочек и шесть мальчиков пробились в финальную часть. Во второй день решалась судьба призовых мест и переходящего кубка. У мальчиков третьим стал Никита Луцик. Строчкой выше расположился Константин Лисовицкий. Победу одержал Макар Базадыров. У девочек замкнула тройку призёров Елена Гуммер. На втором месте остановилась Елизавета Сушко. Чемпионское звание завоевала Анна Петрова.

## Успехи ветеранов

Продолжается XXIV спартакиада ветеранов Тюменской области.

В минувшие выходные «закрыли» ещё один вид – лыжные гонки. Тут представители нашего района вновь выступили достойно: третье место в гонке классическим и свободным стилями на дистанции пять километров занял Пётр Шевелев (Велижанское сельское поселение), а Александр Весёлкин, представляющий Тюнёвское поселение, остановился в шаге от пьедестала.

## На татами с призами

В первый день декабря в городе Урае Ханты-Мансийского автономного округа состоялся XXXIII открытый турнир по дзюдо памяти первооткрывателя Шаминской нефти Урусова Семёна Никитича. Воспитанники Нижнетавдинской ДЮСШ посетили данное мероприятие и добавили в свою копилку несколько наград.

В весовой категории до 32 килограммов первое место покорилось Марии Ахмировой. Дмитрий Вавренюк (в категории до 55 кг) завоевал серебряную награду.

Первого декабря состоялось первенство Нижнетавдинской ДЮСШ по дзюдо среди мальчиков и девочек 2008-2009 годов рождения, в котором приняло участие 38 спортсменов. В своих весовых категориях победу одержали Аниса Ахметова, Алики Калайчиева, Руслан Бахриев, Александр Алексеев, Константин Савчук, Мария Корюкина и Алишер Салиев.

## В преддверии сезона

Перед стартом хоккейного сезона мы поговорили со специалистом Нижнетавдинской детско-юношеской спортивной школы Андреем Смородиным, осуществляющим тренерскую деятельность.

– Наша команда вышла в финальную часть Губернских игр Тюменской области, которая состоится в феврале. И чемпионат области стартует уже совсем скоро. Ближайшая игра пройдёт на нашем корте в середине декабря с дружиной Ярковского района. Мы готовимся к сезону в штатном режиме. На территории спортивного комплекса реализован проект «Светлый лёд» (установлены светодиодные светильники). Тут нужно отметить, что данное обстоятельство очень хорошо сказывается на игре: тренироваться комфортно и в тёменное время суток.

Алексей КРЕМЕНЕЦКИЙ

Наш сайт [sp72ru.ru](http://sp72ru.ru) – новости, фото и видеорепортажи, радиовыпуски, а также читайте на портале <http://tyumedia.ru> и в социальных сетях.

# «Живой» памятник истории

## Обсуждение

На уровне региона сейчас обсуждается вопрос о предоставлении муниципальным образованиям образцов военной техники для экспонирования в музеях либо их установки в качестве памятников.

Поручение вице-губернатора Тюменской области С. Сарычева исполняет главное управление специальных мероприятий Тюменской области, которое

направило записку главам администраций городских округов и муниципальных районов с информацией о потребности в таких образцах.

Редакция газеты «Светлый путь» также подключилась к обсуждению этого вопроса и выдвинула предложение, чтобы в наш район привезли боевой танк, который бы украсил площадь Победы, послужил напоминанием о Великой Отечественной войне и наглядным пособием для подрастающего поколения. Предлагаем и вам, уважаемые читатели, подключ-

ться к этой дискуссии. Хотите ли вы, чтобы у нас появилась бронемашина, или, возможно, лучшим экспонатом будет знаменитая «Катюша», которая гнала фашистов до самых окраин русской земли и за её пределами.

Со своими предложениями и мыслями по этому поводу можете обратиться в редакцию газеты «Светлый путь».

Сергей ГУБАРЕВ

## Поздравления. Реклама. Объявления

### Приимите поздравления!

Наконец-то закончилось се-  
рое и тоскливо межсезонье.  
На смену ему пришёл первенец  
зимы – декабрь, щедрый на мо-  
розы.

Именно в этом месяце роди-  
лась Нина Нефёдовна Фельде  
(в девичестве Дегтярёва). Это  
событие случилось в далёкой  
Белоруссии, в самом начале  
зимы.

В 1941 году семья Дегтярёвых  
перебралась (по плановому  
переселению) в Сибирь. По-  
мытарившись, оказались они в  
д. Курья в нашем районе. Здесь  
и обосновались, войдя в колхоз  
им. Чапаева на долгие годы.

У Нины, по воле судьбы, были  
ещё переезды. В 1966 году (уже  
своей семьёй) переселилась она  
в Нижней Тавде, пустив здесь  
глубоко свои корни. В этом  
селе училась и трудилась все  
годы, а трудоголик Нина Не-  
фёдовна отменный, без дела и  
в эти годы не посидит на месте.  
Она, находясь на пенсии, забо-  
тится о внуках, их у неё пять, а

также и о правнуках, их и того  
больше – семеро! Они, конечно  
же, ей в радость!

Можно сказать, что не зря  
она прожила большую жизнь.  
Пятого декабря Нине Нефёдов-  
не исполнится 80 лет! Волни-  
тельно ли? Конечно, – говорит  
она. – Это не поле перейти,  
далёше надо жить, лишь бы здо-  
ровыи не подвел...

Поздравляем Нину Нефёдов-  
ну Фельде с большим Юбилеем!  
Наши пожелания – оста-  
ваться энергичной и с юморком  
в душе!

Резерв для этого у неё ещё  
имеется. Прими от нас, Нина, в  
свой Юбилей вот эти строки:  
Пусть жизни новая страница  
Счастливей станет  
и светлей,  
И лучшее осуществится  
В прекрасный этот Юбилей!  
Всё, что сегодня пожелают,  
Пусть обязательно придёт,  
И жизнь приятно удивляет  
И радует за годом год!

Подруги-выпускницы 1957 года

**7, 8 декабря** (в пятницу и субботу) в ТЦ «Заречье» с 9:00 до 17:00  
состоится выставка-продажа: **ШУБЫ** (мутон, норка), **ГОЛОВ-  
НЫЕ УБОРЫ, ПЛАЩИ, КУРТКИ, ДУБЛЁНКИ, ПУХОВИКИ,  
МЕХОВЫЕ ЖИЛЕТЫ**, мужские зимние **КОЖАНЫЕ КУРТКИ!** Кредит. Рассрочка – ноль переплаты!

(«ОТП Банк» лиц. №2766 от 4.03.2008г.)

ОГРН 304631231100021. Реклама (2-2)



В стоматологической клинике  
**ООО «Улыбка»**  
с 1 декабря по 31 декабря  
**Новогодняя АКЦИЯ!!!**  
скидка **15%** на все  
стоматологические услуги.  
Адрес: с.Н-Тавда, ул.Сакко, 13 «Г».  
Регистратура - 8(3452) 56-83-69,  
8992-311-27-27.  
8992-311-11-05 - Директор Ислам  
ОГРН 1157232046718. Реклама (3-1).

## Благодарность

Выражаем сердечную благодарность всем, кто был рядом в эти скорбные дни и разделил с нами боль утраты в связи с безвременным уходом нашего папы и дедушки **Марченко Сергея Петровича**.

Храните вас БОГ!

Дети, внуки

читься к этой дискуссии. Хотите ли вы, чтобы у нас появилась бронемашина, или, возможно, лучшим экспонатом будет знаменитая «Катюша», которая гнала фашистов до самых окраин русской земли и за её пределами.

Со своими предложениями и мыслями по этому поводу можете обратиться в редакцию газеты «Светлый путь».

## Новости поселения

### Новоникольское сельское поселение

#### Хозяйственные дела

Вопросы благоустройства актуальны в поселении в любое время года, будь то весна, зима или лето. А некоторые проблемы надо решать загодя. Так, уже сейчас выкопана канава для стока весенних вод в п. Ахманский. В Новоникольском отремонтирован участок дороги по ул. Молодёжная, проведено оканавливание. Произведена инвентаризация двух мест захоронения.

#### Самозанятость

Дни летят быстро, и совсем скоро пройдёт предновогодняя ярмарка. Николай Смирнов, у которого большое личное подсобное хозяйство, уже готовится к участию в ней. Он выращивает КРС, сейчас у него на подворье 19 голов. И питание, и прибыль семье.

#### Вакансии

В поселении появился социальный работник по обслуживанию пожилых на дому. Наталью Лунегову с нетерпением ждут её подопечные, чтобы не только получить необходимую помощь, а и просто поговорить по душам.

В Новоникольском почтовом отделении теперь тоже есть работник – Оксана Сергеева. Забота у неё много, но она справляется. А вот вакансия водителя на автобус по подвозу детей в школу пока не занята.

#### Армия зовёт

27 ноября прошёл призыв на воинскую службу. В этом году в ряды Российской армии отправился Николай Баширов.

#### От праздника к празднику

В конце ноября отмечался

День матери. Учащиеся школы и воспитанники детского сада подготовили и провели большой концерт для самых любимых на свете мам.

А День людей с ограниченными возможностями был отмечен приездом и выступлением коллектива «Стекляндия» Новопокровского передвижного культурного комплекса.

Полным ходом идёт подготовка к празднованию Нового года. С 26 ноября по 25 декабря объявлен конкурс на лучшее новогоднее оформление, и жители поселения активно включились в творческий процесс. Этот самый любимый всеми праздник всегда рождает столько фантазии и выдумки, столько идей возникает, что предновогодние дни пролетают как одно мгновение.

#### Как живёшь, ветеран?

Первичная ветеранская организация поселения ведёт активный образ жизни. Мероприятия, повседневные дела, реализация проекта «Диалог поколений» (у ветеранов четырёх подопечных семей, где воспитывается 17 детей) – это только малая часть их забот и хлопот.

23 ноября они поздравляли уважаемую юбиляршу – Палинарию Дмитриевну Сукиченко, которой исполнилось 80 лет.

#### Вечерний досуг

в поселении организован не-  
плохо. Специалист сельской  
библиотеки реализует работу  
кружков как для взрослых, так  
и подростков. А за спортивные  
секции отвечает физрук Виктор  
Копцов. Желающих заниматься  
немало.

Надежда БЕЛОВА

## Уточнены правила возврата прав

#### Компетентно

Новое Постановление Правительства РФ вносит изменения в правила возврата водительских удостоверений после лишения. Теперь права будут возвращаться на следующих условиях. Первое: когда у водителя нет неоплаченных штрафов, либо задолженность ещё числится, но есть подтверждение платежа. Второе: водитель сдал экзамен на знание ПДД. Третье: если его лишили прав за езду в состоянии опьянения, и он отказался проходить проверку на алкоголь, то необходимо пройти медицинское освидетельствование.

Сдать экзамен можно, когда пройдёт половина срока лишения прав. Если водитель не осилит проверку, в следующий раз

такая возможность появится не раньше чем через семь дней.

Если права забрали по медицинским показаниям, их отдадут без экзаменов – достаточно паспорта. Например, у водителя есть права категории В и С, но выяснилось, что имеются противопоказания по состоянию здоровья. Чтобы вернуть себе права в такой ситуации, нужно подтвердить, что проблем со здоровьем больше нет. Сдавать экзамен не придётся.

Права возвращают, когда закончился срок лишения. Документы выдают в подразделении ГИБДД по месту исполнения постановления суда. Водительское удостоверение отдают в день обращения.

Сергей СЕРГЕЕВ

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.  
Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике  
Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр  
«Светлый путь». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.  
Газета перерегистрирована 22 декабря 2016 года ПИ № ТУ72-01410 в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых  
коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-  
Ненецкому автономному округу.  
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО.

Электронный вариант и вёрстка  
АНО «ИИЦ «Светлый путь».  
Газета отпечатана  
в АО «Тюменский издательский дом».  
625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.  
Заказ № 3382. Тираж 2046.  
Дата выхода в свет: 4.12.2018г.

Главный редактор И.В. КНЯЗЕВ,  
выпускающий редактор Е.А. ЗЕЙНАЛЯН.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18,  
svput@mail.ru ТЕЛЕФОНЫ: главного редактора 2-32-35,  
nts072@gmail.com, выпускающего редактора 2-42-18,  
корреспондентский 2-31-58, бухгалтерия 2-32-56,  
отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru.

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.  
Учредитель - Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике  
Тюменской области. Адрес: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.  
Издатель - Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр  
«Светлый путь». Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.  
Газета перерегистрирована 22 декабря 2016 года ПИ № ТУ72-01410 в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых  
коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-  
Ненецкому автономному округу.  
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО.